

பாஸ்கா 5ஆம் வாரம் - ஞாயிறு

மூன்றாம் ஆண்டு

திருப்பலி முன்னுரை

அன்பே இவ்வுலக வாழ்வின் அஸ்திவாரம். அதுவே சீடத்துவத்தின் அடையாளம் என்பதை முன்னிறுத்தி இன்றைய பாஸ்கா காலம் ஐந்தாம் ஞாயிறு திருப்பலிக் கொண்டாட்டத்திற்கு நாம் அழைக்கப்பட்டிருக்கிறோம்.

அன்பு என்னும் மூன்று எழுத்தினுள் அடங்கியுள்ள அற்புதத்தை அறிந்து உணர்ந்து கொண்டிருக்கும் நாம், அதைப் பிறரோடு பகிர்ந்து கொண்டிருக்கின்றோமா? என்பதை சற்று மனதில் யோசிப்போம்.

அன்பு பல்வேறு பரிமாணங்களைக் கொண்டது. அன்பு, நட்பு, இரக்கம், காதல் என பல வழிகளில் அன்பு வெளிப்படுகின்றது. நாம் காட்டும் அன்பிலிருந்து இறைவன் நம் மீது காட்டும் அன்பு முற்றிலும் மாறுபட்டது. இறைவன் பொழியும் அன்பு தன்னலமற்ற அன்பு, உயிரையே கொடுத்த அன்பு. அத்தகைய அன்பை நாமும் உள்ளத்தில் ஏற்றுவோம்.

இன்றைய முதல் வாசகத்தில் பவுலும், பர்னபாவும் நற்செய்தியை பறைசாற்றும் போது ஏற்படும் நெருக்கடிகள் நமது நம்பிக்கையை அதிகப்படுத்த வேண்டும் என்று எடுத்துரைக்கின்றனர். தங்களை முன்னிலைப்படுத்தாமல் இறைவனை மேன்மைப்படுத்தி தங்களை அர்ப்பணிக்கிறார்கள்.

இன்றைய நற்செய்தி வாசகத்தில், இயேசு “ஒருவர் மற்றவரிடம் அன்பு செலுத்துங்கள்” என்று மண்ணக வாழ்வுக்கும் விண்ணக வாழ்வுக்கும் அவசியமான, ஆழமான கட்டளையை போதிக்கின்றார். ‘அன்பு செலுத்துங்கள்’ என்று மட்டும் அல்ல, ‘நான் உங்களுக்கு அன்பு செலுத்தியது போல’ என்கின்றார். எனவே இறை அன்பை நம் உள்ளத்தில் உணர்ந்து, உதிரத்தில் வெளிப்படுத்துவோம்.

அன்பு சிறுத்தால் தவறுகள்

பெரியனவாக தோன்றும்

அன்பு வேரூன்றிய இடத்தில்

பிளவுகளின் வேர் அறுக்கப்படுகின்றது.

எனவே அன்பினால் கட்டப்பட்ட உலகத்தை உருவாக்குவோம் என்று நம்பிக்கையோடு இப்பலியில் இணைவோம்.

இறைமக்களின் மன்றாட்டுகள்

பதில்: எல்லாம் வல்ல இறைவா, எங்கள் மன்றாட்டைக் கேட்டருளும்.

1. பவுலையும் பர்னபாவையும் நற்செய்தியை அறிவிக்கும் கருவியாக பயன்படுத்தியவரே!

எம் திரு அவையை வழிநடத்தும் திருத்தந்தை, ஆயர்கள், குருக்கள் தங்கள் நற்செய்திப் பணியில் அன்பை முதன்மையாக்கி நற்செய்தியை அறிவிக்கவும் நெருக்கடிகள், போராட்ட நேரங்களில் நம்பிக்கையோடு இறைவனை அறிவிக்கும் வரம் வேண்டும் என ஆண்டவரை மன்றாடுவோமாக.

2. புதிய விண்ணகத்தையும் புதிய மண்ணகத்தையும் கண்டேன் என யோவான் கூறியது போல எம் தாய்த் திருநாட்டில் நடைபெறும் தேர்தலில் உமதருள் பெற்ற தலைவர்கள் தேர்ந்தெடுக்கப்படவும், பழைய கஷ்டம், கண்ணீர், வறுமை, துயரம், ஊழல், சுயநலம் போன்றவற்றை களைந்து, எம் நாட்டை புதியதாக்கி மக்களாகிய நாங்கள் புதிய விண்ணகத்தையும் மண்ணகத்தையும் காண வரம் வேண்டும் என ஆண்டவரை மன்றாடுவோமாக.

3. நான் உங்களிடம் அன்பு செலுத்தியது போல நீங்களும் ஒருவர் மற்றவரிடம் அன்பு செலுத்துங்கள் என்றவரே!

எங்கள் குடும்பங்களில் அன்பை அடித்தளமாக்கி உறவுகள் கட்டப்படவும், குற்றம், குறைகளை மறந்து நேசிக்கவும், அன்பிற்கு ஏங்கும் மக்கள் தனிமையில் வாடுவோர், குடும்பங்களை இழந்தோர், எளியோர், வறியோர் அனைவரையும் அன்பு செய்ய வரம் வேண்டும் என ஆண்டவரை மன்றாடுவோமாக.

4. உயிர்ப்பின் ஒளியில் எம்மை நிரப்புவரே!

எம் பகுதியில் கோடை வெப்பம் குறைந்து தக்க மழை பொழிந்து, விவசாயம் சிறப்படையவும், குடும்ப அமைதி, சந்தோஷம், பொருளாதாரம் உயரவும், மாணவர்கள் சரியான உயர் படிப்பைத் தேர்ந்தெடுக்கவும், வேலைவாய்ப்பு, திருமணம், குழந்தை வரம் வேண்டி மன்றாடுவோர் உமதருளால் பெற்றுக்கொள்ளவும் வேண்டும் என ஆண்டவரை மன்றாடுவோமாக.

நன்றி: ஆசிரியை. திருமதி. ஜோஸ்பின் சாந்தா லாரன்ஸ், பாலூர்சத்திரம்.

“கடவுள் அன்பாய் இருக்கிறார்!” 1 யோவா 04: 16

மறைத்திரு. அமிர்தராச சுந்தர் ஜா.

info.arulvakku@gmail.com; + 91 843 802 1938; www.arulvakku.com